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Sur la consolidation de la paix, il y a eu la formation des enseignants et des acteurs sur la 

consolidation de la paix et les activités de sensibilisation des communautés sur la culture de la 

paix. Environ (94%) des enseignants bénéficiaires du programme ont reçu des formations 

spécifiques sur la culture de la paix et plus de la moitié ont été formés �V�X�U���O�H���G�U�R�L�W���G�H���O�·�K�R�P�P�H�� 

Plus de 95% �G�H�V�� �H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V�� �I�R�U�P�p�V�� �S�H�Q�V�H�Q�W�� �T�X�H�� �O�H�� �S�U�R�M�H�W�� �D�� �D�P�p�O�L�R�U�p�� �O�H�X�U�� �Q�L�Y�H�D�X�� �G�·�p�W�X�G�H�� �H�Q��
plus de connaissances apprises sur la consolidation de la paix. 

�2�Q���Q�R�W�H���T�X�·�Dvant même le programme PBF,  près de la moitié (47,8%) ont reçu des formations 

sur la consolidation de la paix et sont actifs à 60,9% dans des actions de consolidation de la 

paix.  

Au niveau des écoles bénéficiaires du programme,  les élèves ont été les principaux acteurs et 

sont actifs dans les activités de PBF sur la consolidation de la paix. 90% d'élèves affirment avoir 

mené des actions pour la consolidation de la paix et 83%  parviennent à faire le rapport entre 

les activités du programme et la consolidation de la paix. 

Ainsi, une bonne proportion des élèves (20% pour la cohésion sociale et 34,5% pour la 

consolidation de la paix)  ont une bonne connaissance des thématiques de la paix. 

Les acteurs organisateurs des activités de consolidation de la paix perçoivent dans leur quasi-

�W�R�W�D�O�L�W�p�� �O�·�L�P�S�R�U�W�D�Q�F�H�� �G�X�� �S�U�R�Jramme sur la prise de conscience des communautés scolaires et 

non scolaire sur la culture de la paix, le renforcement de la cohésion sociale entre les 

communautés qui se sont regroupées et échangées ensemble et  l�·�L�P�S�O�L�F�D�W�L�R�Q�� �G�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V����
jeunes et adultes dans la sensibilisation sur la paix. 

En somme, un impact concret peut être imputé au programme PBF sur la consolidation de la 

�S�D�L�[���j���W�U�D�Y�H�U�V���O�·�p�G�X�F�D�W�L�R�Q����Les activités répondent dans leur quasi-totalité à la problématique de 

renforcement de la consolidation de �O�D���S�D�L�[���j���W�U�D�Y�H�U�V���O�·�p�G�X�F�D�W�L�R�Q���� 
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Le programme « Education pour la consolidation de la paix PBF » a pour but  de renforcer la 

cohésion 
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�(�Q�W�U�H�W�L�H�Q�V�� �D�Y�H�F�� �O�H�V�� �D�F�W�H�X�U�V�� �G�H�� �P�L�V�H�� �H�Q�� �±�X�Y�U�H : Les interviews avec les responsables des 

�R�U�J�D�Q�L�V�D�W�L�R�Q�V�� �G�H�� �P�L�V�H�� �H�Q�� �±�X�Y�U�H�� ���$�(���� �:�(�,���� �$�0�6�6���� �6�(�$�'���� �$�(�'�6���� �D�L�Q�V�L�� �T�X�H�� �F�H�X�[�� �� �G�H��
�O�·�8�1�,�&�(�)�� �R�Q�W�� �S�H�U�P�L�V�� �G�H�� �F�D�G�U�H�U�� �O�H�V�� �F�K�D�P�S�V�� �G�·�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q�V�� �G�X�� �S�U�R�J�U�D�P�P�H���� �O�H�V�� �G�L�I�I�L�F�X�O�W�p�V��
rencontrées, les défis. Aussi, ces échanges ont guidé le consultant sur les sources des données 

���U�D�S�S�R�U�W���� �E�D�V�H�� �G�H�V�� �G�R�Q�Q�p�H�V���� �G�X�� �S�U�R�J�U�D�P�P�H�� �D�L�Q�V�L�� �T�X�H�� �V�X�U�� �O�D�� �V�W�U�D�W�p�J�L�H�� �S�R�X�U�� �O�·�L�G�H�Q�W�L�I�L�F�D�W�L�R�Q�� �G�H�V��
bénéficiaires.  
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II.2.2. 2.  P�O�D�Q���G�·�p�F�K�D�Q�W�L�O�O�R�Q�Q�D�J�H 

Pour chaque catégorie des populations, on a sélectionné un �p�F�K�D�Q�W�L�O�O�R�Q�� �G�·�L�Q�G�L�Y�L�G�X�V���� Après 

apurement des données, les effectifs enquêtés sont : 

Tableau 1 : Effectifs des enquêtés lors de �O�·�p�W�X�G�H���I�L�Q�D�O�H 

Types Nombre enquêté
1
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II.3. Analyse et apurement des données 

�/�·�D�S�X�U�H�P�H�Q�W�� �G�H�V�� �G�R�Q�Q�p�H�V�� �D�� �p�W�p�� �I�D�L�W�� �D�Y�H�F�� �O�H�� �O�R�J�L�F�L�H�O�� �6�7�$�7�$���� �3�R�X�U�� �O�·�D�Q�D�O�\�V�H�� �X�Q�� �F�R�H�I�I�L�F�L�H�Q�W�� �G�H��
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III.2. Pertinences des activités prévues 

Comme signalé ci-�K�D�X�W���� �G�H�V���D�F�W�L�R�Q�V���j�� �P�H�W�W�U�H���H�Q���±�X�Y�U�H���R�Q�W���p�W�p���F�R�Q�o�X�Hs pour atteindre chaque 

résultat du programme PBF. �/�·�D�Q�D�O�\�V�H���G�H�V���L�Qterviews des acteurs prouvent globalement que ces 

actions sont pertinentes pour �O�·�D�W�W�H�L�Q�W�H���G�H���O�·�R�E�M�H�F�W�L�I���J�O�R�E�D�O : 

�3�R�X�U���O�·�R�E�M�H�F�W�L�I�� �������L�O���V�·�D�J�L�V�V�D�L�W���G�H���P�H�W�W�U�H���H�Q���S�O�D�F�H���G�H�V���F�H�Q�W�U�H�V���S�D�V�V�H�U�H�O�O�H�V���D�X���S�U�R�I�L�W�V���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���G�H��
�����j���������D�Q�V���T�X�L���Q�·�R�Q�W���S�D�V���S�X���V�·�L�Q�V�F�U�L�U�H���j���O�·�p�F�R�O�H���R�X���T�X�L���R�Q�W���D�E�D�Q�G�R�Q�Q�p���j���F�D�X�V�H���G�H���G�p�S�O�D�F�H�P�H�Q�W��de 

leurs parents �H�W���G�H���O�·�L�Q�V�p�F�X�U�L�W�p�����8�Q�H���U�p�S�R�Q�V�H���D�X���S�U�R�E�O�p�P�D�W�L�T�X�H���G�H���O�·�p�G�X�F�D�Wion dans le contexte 

actuel du nord Mali, les centres passerelles sont aux yeux des plusieurs acteurs la solution 

�L�G�R�L�Q�H�� �S�R�X�U�� �U�D�W�W�U�D�S�H�U�� �O�H�� �U�H�W�D�U�G���� �D�F�T�X�L�V�� �G�D�Q�V�� �O�·�p�G�X�F�D�W�L�R�Q�� �j�� �O�D�� �V�X�L�W�H�� �G�H�� �O�D�� �F�U�L�V�H�� Les témoignages 

des parents des enfants bénéficiaires confirment �O�·�L�P�S�R�U�W�D�Q�F�H que peuvent avoir  ces centres qui 

constituent pour �H�X�[���X�Q���O�L�H�U�U�H���G�·�H�V�S�R�L�U���S�R�X�U���O�·�D�Y�H�Q�L�U���G�H���O�H�X�U�V���H�Q�I�D�Q�W�V�� 

A côté de cet objectif louable, 
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Agent Hamdy en entretien Focus groupe avec les élèves à Tombouctou 

�6�X�S�H�U�Y�L�V�L�R�Q���G�H���O�·�$�J�H�Q�W��Oumar Dicko �H�Q���H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���D�Y�H�F���X�Q���S�D�U�H�Q�W���G�·�p�O�q�Y�H���j���6�H�\�Q�D�����$�Q�V�R�Q�J�R�� 

Anciens élèves �G�H�V���F�H�Q�W�U�H�V�����T�X�L���V�R�Q�W���D�F�W�X�H�O�O�H�P�H�Q�W���j���O�·�p�F�R�O�H�������D�S�U�q�V���O�·�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���D�Y�H�F���O�·�D�J�H�Q�W��Djibril Dicko  
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III.3. Analyse des ciblages des bénéficiaires 

Le �F�L�E�O�D�J�H�� �G�H�V�� �E�p�Q�p�I�L�F�L�D�L�U�H�V�� �D�� �p�W�p�� �I�D�L�W�� �S�D�U�� �O�H�V�� �S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V�� �G�H�� �P�L�V�H�� �� �H�Q�� �±�X�Y�U�H�� �H�Q�� �F�R�O�O�D�E�R�U�D�W�L�R�Q��
avec �O�H�V���p�O�X�V���O�R�F�D�X�[���H�W���O�H�V���D�F�D�G�p�P�L�H�V���G�·�H�Q�V�H�L�J�Q�H�P�H�Q�W���� 

III.3.1. Profils des bénéficiaires 

III.3.1.1.  Profils des élèves SSA/P avant le programme 

Pour rappel, pour ce volet de SSA/P, le programme ciblait les enfants déscolarisés et non 

scolaires de 7 à 15 ans.  Sur le terrain 3784
1

 enfants sont identifiés et recensés dans les 150 

centres du programme. 

�/�·�D�Q�D�O�\�V�H�� �G�H�V données montre que les 

enfants enroulés dans les centres SSA/P ont 

entre 7 et 18 ans actuellement. En moyenne, 

leur âge est de 12 (11,69) ans avec un écart 

moyen de 2,39 ans. 

Les filles (11,52) sont pratiquement autant 

âgées que les garçons (11,84) en moyenne. 

Elles sont 39,3% à avoir au plus 10 ans 

contre 31,7% chez les garçons. En revanche, 

un tiers (33,2%) de garçons a entre 11 et 12 

�D�Q�V�� �F�R�Q�W�U�H�� ������������ �G�H�V�� �I�L�O�O�H�V���� �/�·�k�J�H�� �H�V�W�� �S�O�X�V��
élevé dans la région de Gao(11,97) que celle 

de Tombouctou (11,17). 

Cette analyse montre que la grande majorité (91,6%) des enfants a entre 9 et 17 ans ce qui 

correspond à 7-15  ans en 2015 visés par le programme. �&�H���F�U�L�W�q�U�H���G�·�k�J�H���D���p�W�p���S�O�X�V���U�H�V�S�H�F�W�p���j��
�7�R�P�E�R�X�F�W�R�X���R�•���O�·�R�Q���D��96,5% qui le respectent contre 89% à Gao (Cf. Annexe 21) 

En outre, près de 7 sur 10 (69,9%) enfants SSA/P sont des non scolaires, parmi les 3784 

inscrits, 2644 �H�Q�I�D�Q�W�V�� �Q�·�R�Q�W�� �M�D�P�D�L�V�� �p�W�p�� �j�� �O�·�p�F�R�O�H�� �D�Y�D�Q�W�� �O�D�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q���� �$�� �7�R�P�E�R�X�F�W�R�X, cette 

proportion est de 87,9% contre 60,1% à Gao. Les garçons (68,5%) répondent moins de la 

catégorie des non scolaires que les filles (71,4%). Ces non scolaires sont 90,1% à avoir entre 9 et 

17 actuellement et par conséquent 9,9% �G�·�H�Q�W�U�H�� �H�X�[�� �Q�H�� �U�H�V�S�H�F�W�H�� �S�D�V�� �O�·�k�J�H�� �F�R�Q�Y�H�Q�X�� �G�D�Q�V�� �O�H��
programme. 

Quant aux scolaires, 78% avaient le niveau première année et deuxième année ce qui 

représente 23,4% de tous les inscrits, soit 11,4% à Tombouctou contre 29,8% à Gao. Parmi ces 

enfants qui ont eu à fréquenter �O�·�p�F�R�O�H���� �S�O�X�V�� �G�H�� �O�D��moitié (56,4%) ont abandonné avant la 

formation SSA/P et donc sont des déscolarisés.   Globalement, 78,9% des enfants respectent  

simultanément les critères (âge et statut scolaire).  (Cf. Annexe 22). 

                                                           
1
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III.3.2.2.  Perception des participants aux activités de consolidation 

de la paix sur le choix des bénéficiaires 

Pour la consolidation de la paix, la stratégie a été de former les conseillers pédagogiques, 

�H�Q�V�X�L�W�H�����O�H�V���G�L�U�H�F�W�H�X�U�V���G�·�p�F�R�O�H�V���H�W���O�H�V���H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V���T�X�L���j���O�H�X�U���W�R�X�U���G�H�Y�U�D�L�H�Q�W���F�X�O�W�L�Y�H�U���O�D���S�D�L�[���G�D�Q�V���O�H��
milieu scolaire. Quant aux élèves qui ont participé aux concours scolaires, des compétitions au 

niveau local et régional ont permis de faire une sélection des acteurs qui ont animé les activités.  

A ce niveau, le choix a été respecté puisque les bénéficiaires sont des enseignants et élèves de la 

�]�R�Q�H���G�·�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q���G�X��programme.  

Mais force est de constater que certains acteurs déplorent des imperfections liées au manque 

�G�·�L�Qclusion de toutes les  couches
1

  �F�R�P�P�H���V�R�X�O�L�J�Q�p���G�D�Q�V���O�·�H�Q�F�D�G�U�p��suivant.   

 

Au niveau communautaire, des acteurs locaux (imams, pasteurs, journalistes) ont été 

sélectionné et former pour véhiculer des messages sur la consolidation de la paix. �/�·�D�Q�D�O�\�V�H���G�H�V��
�S�U�R�I�L�O�V���G�H���F�H�V���D�F�W�H�X�U�V���P�R�Q�W�U�H���T�X�H���O�H�V���S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V���G�H���P�L�V�H���H�Q���±�X�Y�U�H�V���Q�·�R�Q�W���S�D�V���P�D�Q�T�X�p���G�·�L�Q�F�O�X�U�H��
les élus et les �S�H�U�V�R�Q�Q�D�O�L�W�p�V���L�Q�I�O�X�H�Q�W�H�V���G�D�Q�V���O�D���]�R�Q�H���G�·�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q���G�X���S�U�R�J�U�D�P�P�H��  

 

  

                                                           
1 �'�L�I�I�L�F�L�O�H���j���M�X�V�W�L�I�L�H�U���F�D�U���G�D�Q�V���O�H���S�U�R�J�U�D�P�P�H�����O�D���P�p�W�K�R�G�H���G�H���V�p�O�H�F�W�L�R�Q���G�H�V���H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V���H�W���p�F�R�O�H�V���Q�·�H�V�W���S�D�V���W�U�q�V���I�H�U�P�pe. 

�$�Q�R�Q�\�P�D�W���G�¶�X�Q���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�O�H���G�X���&�$�3 : 

�3�R�X�U���O�D���I�R�U�P�D�W�L�R�Q���G�H�V���H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V�����Q�R�X�V���Q�¶�D�Y�R�Q�V���S�D�V���p�W�p���L�P�S�O�L�T�X�p�V�����1�R�X�V���Q�¶�D�Y�R�Q�V���S�D�V���p�W�p���V�R�O�O�L�F�L�W�p�V���S�R�X�U��
donner �O�D���O�L�V�W�H���G�H�V���H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V���E�p�Q�p�I�L�F�L�D�L�U�H�V���H�W���Q�R�X�V���Q�¶�p�W�L�R�Q�V���S�D�V���F�R�Q�F�H�U�Q�p�V par la formation. Les listes ont été 
décidées sans nous. Pour les centres passerelles, par contre, on nous a donné la tâche de superviser et 
�G�¶�p�Y�D�O�X�H�U���O�H�V���F�H�Q�W�U�H�V���G�D�Q�V���Q�R�V���]�R�Q�H�V�� 
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IV. Diminution de la marginalisation des enfants déscolarisés ou non scolaires 

�'�D�Q�V���O�H���F�D�G�U�H���G�H���O�·�D�W�W�H�L�Q�W�H���G�X���U�p�V�X�O�W�D�W����,  le programme a exécuté activités suivante : 

 

�/�·�H�Q�F�D�G�U�p�� �F�L-dessus montre que le 
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IV.1. Profils scolaires des enfants SSA/P 

 

Les passerelles �R�Q�W�� �p�W�p�� �F�R�Q�o�X�H�V�� �S�R�X�U�� �F�L�E�O�H�U�� �O�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V�� �T�X�L�� �R�Q�W�� �U�D�W�p�� �O�H�� �Q�L�Y�H�D�X�� �G�·�p�W�X�G�H��
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�&�H�V�� �L�Q�G�L�F�D�W�H�X�U�V�� �P�R�Q�W�U�H�Q�W�� �T�X�H�� �P�r�P�H�� �V�L�� �O�H�V�� �F�L�E�O�H�V�� �G�X�� �S�U�R�J�U�D�P�P�H�� �Q�·�R�Q�W�� �S�D�V�� �p�W�p��globalement 

atteintes, �O�H�� �S�U�R�M�H�W�� �D�� �O�H�V�� �P�p�U�L�W�H�V�� �G�·�D�Y�R�L�U�� �V�p�O�H�F�W�L�R�Q�Q�p�� �X�Q�� �E�R�Q�� �Q�R�P�E�U�H�� �G�·�H�Q�I�D�Q�W�V�� �V�D�Q�V�� �Qiveau 

�V�F�R�O�D�L�U�H���H�W���O�H���I�R�U�P�H�U���j���X�Q���Q�L�Y�H�D�X���O�H�X�U���S�H�U�P�H�W�W�D�Q�W���G�·�L�Q�W�p�J�U�H�U���O�·�p�F�R�O�H���I�R�U�P�H�O�O�H�� 

 

IV.2. Régularité et suivi des formations SSA/P 

Parmi les obstacles à la réussite totale du programme, il y a la non régularité des enfants au 

centre. �/�·�D�E�V�H�Q�W�p�L�V�P�H���� �F�D�X�V�p�� �S�D�U��les occupations des enfants, le déplacement des parents ou 
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IV.3. Compétences acquises lors de la formation selon les élèves SSA/P 

 
Les compétences acquises par les élèves lors de la formation SSA/P ont été approchées par les 

�S�H�U�F�H�S�W�L�R�Q�V���G�H�V���p�O�q�Y�H�V�����G�H�V���S�D�U�H�Q�W�V�����G�H�V���D�Q�L�P�D�W�H�X�U�V���D�L�Q�V�L���T�X�·�X�Q���W�H�V�W���p�F�U�L�W���O�R�U�V���G�H���O�·�H�Q�T�X�r�W�H�����&�H�O�D��
�D���S�H�U�P�L�V���G�·�D�E�R�X�W�L�U���j���X�Q�H���W�H�Q�G�D�Q�F�H���J�O�R�E�D�O�H���L�G�H�Q�W�L�T�X�H���� 

 

Il ressort des résultats de confrontation des réponses que la formation a permis, dans une 

certaine mesure, de rehausser le niveau des enfants. Le tableau suivant montre que, dans 

�O�·�H�Q�V�H�P�E�O�H����94,8% �G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���S�H�Q�V�H�Q�W���T�X�·�L�O�V���V�R�Q�W���H�Q���P�H�V�X�U�H���G�H���F�L�W�H�U���O�H�V��26 lettres de l�·�D�O�S�K�D�E�H�W��
français après la formation contre 22,7% avant le programme.  Soit un écart de 72,1% dont le 
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Parallèlement, 0,8% des non scolaires savaient lire correctement une phrase simple contre 40% 

des déscolarisés.  Ces deux indicateurs respectivement de 94,2% et 81% pour les non scolaires 

et de 96,2% et 80,2% pour les déscolarisés. 

 

En plus  �G�H���F�H�W�W�H���D�Q�D�O�\�V�H���G�H���Q�L�Y�H�D�X���G�·�p�W�X�G�H���V�H�O�R�Q���O�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���H�X�[���P�r�P�H�����X�Q���W�H�V�W���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���V�X�U��
�O�H�X�U�� �Q�L�Y�H�D�X�� �G�H�� �O�H�F�W�X�U�H�� �H�W�� �G�H�� �F�D�O�F�X�O�� �O�R�U�V�� �G�H�� �O�·�p�W�X�G�H�� �F�R�Q�I�L�U�P�H�� �j�� �T�X�H�O�T�X�H�V�� �G�L�I�I�p�U�H�Q�F�H�V�� �S�U�q�V1

 ce 

niveau prétendu par les enfants. 

 

En effet, le test de niveau montre que 77,1% 

des enfants savent lire correctement une 

phrase simple. Cette statistique est de 85,3% 

à Tombouctou contre 72,6% à Gao. 

 

Pour les calculs, ils sont 82,2% à pouvoir 

faire des opérations de calcul simples. Cette 

petite différence de niveau en calcul par 

�U�D�S�S�R�U�W�� �j�� �F�H�O�X�L�� �G�H�� �O�H�F�W�X�U�H�� �S�H�X�W�� �V�·�H�[�S�O�L�T�X�H�U��
�S�D�U���O�·�k�J�H���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V�����'�D�Q�V���O�D���Y�L�H���F�R�X�U�D�Q�W�H�����O�H��
�F�D�O�F�X�O�� �V�·�D�S�S�U�H�Q�G�� �S�O�X�V�� �D�Y�H�F�� �O�·�k�J�H��
(indépendamment de niveau) que la lecture 

�H�W���O�·�p�F�U�L�W�X�U�H�� 

 

Cela, peut-être �G�·�D�L�O�O�H�X�U�V�����j���O�·�R�U�L�J�L�Q�H���G�X���I�D�L�W���T�X�H���S�R�X�U���O�H���Q�L�Y�H�D�X���H�Q���Falcul lors de test, 83,7% des 

enfants à Gao parviennent à effectuer les opérations de calculs simples contre 79,5% à 

Tombouctou�����(�W���F�·�H�V�W���j���*�D�R���T�X�H���O�·�k�J�H���H�V�W���H�Q���P�R�\�H�Q�Q�H���U�H�O�D�W�L�Y�H�P�H�Q�W��plus élevé.  

 

Faut-il souligné aussi que sur la question de cours le plus �G�L�I�I�L�F�L�O�H���� �S�U�q�V�� �G�·�X�Q�� �T�X�D�U�W�� ��24%) des 
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IV.4. Perception des parents sur les compétences acquises lors du programme 

 

Les questions sur le niveau acquis lors de la formation, ont été posées aussi aux parents directs 

des enfants afin de cerner leurs impressions sur la formation SSA/P. Les résultats restent 

quasiment les mêmes que les réponses des enfants.  

 

               Près de 9 sur 10 parents affirment que leurs enfants ne savaient ni lire (85,5%), ni 

écrire (86 ,5%) une phrase simple avant le programme, des proportions qui sont revenus à 

�O�·�R�U�G�U�H�� �G�H�� �������� �D�S�U�q�V�� �O�D�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� Soient des écarts 
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IV.6. Impressions des bénéficiaires �V�X�U���O�·�L�P�S�D�F�W���G�X���S�U�R�J�U�D�P�P�H 

 

IV.6.1. Pronostic des enfants sur leur avenir professionnel 

A long terme, le programme vise indirectement �j���D�P�p�O�L�R�U�H�U���O�·�D�Y�H�Q�L�U���G�H�V���E�p�Q�p�I�L�F�L�D�L�U�H�V���H�Q���R�I�I�U�D�Q�W��
aux enfants des opportunités pour préparer une carrière professionnelle meilleure. Il est 

�T�X�H�V�W�L�R�Q�� �D�O�R�U�V�� �G�H�� �V�·�L�Q�W�p�U�H�V�V�H�U�� �D�X�[�� �S�U�R�Q�R�V�W�L�F�V�� �G�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V�� �V�X�U�� �O�H�X�U�V�� �F�D�U�U�L�q�U�H�V�� �S�U�R�I�H�V�V�L�R�Q�Q�H�O�O�H�V��
avant et après le programme. 

�/�H�V�� �U�p�V�X�O�W�D�W�V�� �G�H�� �O�·�p�W�X�G�H�� �P�R�Q�W�U�H�Q�W�� �T�X�H�� �O�D�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� �6�6�$���3�� �D�� �S�X�� �D�P�p�O�L�R�U�H�U�� �O�H�V�� �S�H�U�F�H�S�W�L�R�Q�V�� �G�H�V��
enfant�V���V�X�U���O�·�D�Y�H�Q�L�U���G�H���O�H�X�U�V���F�D�U�U�L�q�U�H�V���S�U�R�I�H�V�V�L�R�Q�Q�H�O�O�H�V��  

Avant la formation, plus de la moitié (50,7%) �G�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V�� �S�H�Q�V�H�Q�W�� �T�X�·�L�O�V�� �D�X�U�R�Q�W�� �X�Q�� �D�Y�H�Q�L�U��
professionnel sans études, ni diplômes et  42,6%  ne savent rien prévoir pour leur carrière 

professionnelle.  A l�D���V�X�L�W�H���G�H���O�D���I�R�U�P�D�W�L�R�Q���T�X�·�L�O�V���R�Q�W���U�H�o�X�H�����F�H�V���G�H�X�[���V�W�D�W�L�V�W�L�T�X�H�V���V�R�Q�W���U�H�Y�H�Q�X�H�V����
respectivement à 24,1% et 12,2%. Ainsi, 63,7% des enfants prévoient se pronostiquer un avenir 

professionnel avec des études et des diplômes.  

A Tombouctou, plus de 8 sur 10 enfants (84,2%) se voient être cadre dans leur future 

professionnel avec un diplôme après la formation contre 54,9% à Gao. Les garçons ont été plus 

ambitieux après le programme que les filles.  

Tableau 5 : Perception des enfants sur leur avenir  professionnel avant et après la formation 

  

Tombouctou Gao Ensemble 

Avant Après Avant Après Avant Après 

% d'enfants qui affirment prévoir l'avenir de leur carrière 
professionnelle avec des études1 

4,7% 84,2% 7,4%
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IV.6.2. �3�U�R�Q�R�V�W�L�F���G�H�V���S�D�U�H�Q�W�V���O�·�D�Y�H�Q�L�U���S�U�R�I�H�V�V�L�R�Q�Q�H�O���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V 
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IV.7. Formation des animateurs 

IV.7.1. Nombre d�·animateurs formés pour le SSA/P 

La formation des animateurs a été exécutée après le recrutement de 150 animateurs pour les 

différents centres. Mais le manque de suivi et de supervision���� �O�·�L�Q�V�W�D�E�L�O�L�W�p�� �G�H�V�� �S�H�U�V�R�Q�Q�H�O�V1

 et 

�O�·�D�E�V�H�Q�W�p�L�V�P�H�� ont fait les animateurs qui ont assuré la formation SSA/P ne sont pas tous formés 

par le programme. 

On note que plus que 8 sur 10 animateurs (84,2%) ont réussi une formation sur des thèmes 

pédagogiques afin de pouvoir assurer les cours SSA/P. Une statistique qui est plus élevé à Gao 

(86,8%)  contre 79,2% à Tombouctou. �,�O�� �I�D�X�W�� �V�R�X�O�L�J�Q�H�U�� �T�X�·�R�Q�� �F�R�Q�V�W�D�W�H�� �S�O�X�V�� �G�H�V�� �F�D�V�� �G�H��
remplacements des animateur�V�� �j�� �7�R�P�E�R�X�F�W�R�X�� �T�X�·�j�� �*�D�R���� �� �0�D�L�V�� �O�H�� �Q�L�Y�H�D�X�� �G�·�p�W�X�G�H�� �G�H�V��
animateurs reste plus élevé à Tombouctou et donc le besoin en formation pédagogique est plus 

ressenti à Gao. 

�'�D�Q�V�� �F�H�W�W�H�� �F�D�P�S�D�J�Q�H�� �G�H�V�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q�V�� �G�H�V�� �D�Q�L�P�D�W�H�X�U�V���� �L�O�� �p�W�D�L�W�� �T�X�H�V�W�L�R�Q�� �G�·�D�E�R�U�G�H�U�� �G�H�V��
thématiques �V�X�U�� �O�D�� �S�U�L�V�H�� �H�Q�� �F�K�D�U�J�H�� �S�V�\�F�K�R�V�R�F�L�D�O�H���� �� �O�·�p�G�X�F�D�W�L�R�Q�� �H�Q�� �V�L�W�X�D�W�L�R�Q�� �G�·�X�U�J�H�Q�F�H�� �H�W�� �O�H�V��
modules sur la consolidation de la paix. 

Le tableau suivant montre près de 2 sur 5 animateurs (39,5%) ont reçu une formation sur la 

prise en charge psycho sociale. Sur cette dernière thématique, les animateurs sont plus de la 

�P�R�L�W�L�p�� ������������ �j�� �� �*�D�R�� �j�� �D�I�I�L�U�P�H�U�� �O�·�D�Y�R�L�U�� �D�E�R�U�G�p�� �O�R�U�V�� �G�H�� �O�D�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� �� �F�R�Q�W�U�H��12,5% à 

Tombouctou. �6�X�U���O�·�p�G�X�F�D�W�L�R�Q���H�Q���V�L�W�X�D�W�L�R�Q���G�·�X�U�J�H�Q�F�H�����������������G�H�V���D�Q�L�P�D�W�H�X�U�V���R�Q�W���p�W�p���I�R�U�P�p�V���V�X�U��
les techniques en rapport avec cette thématique. Soit 58,5%  Gao  contre 45,8% à Tombouctou. 

Ces statistiques laissent entendre que la formation des animateurs, contrairement
2

 aux autres 

indicateurs de SSA/P, �D���p�W�p�����S�O�X�V���S�H�U�o�X�H���j���7�R�P�E�R�X�F�W�R�X���T�X�·�j���*�D�R�� 

Tableau 6 : Etat de lieu de la formation des animateurs SSA/P 

Indicateurs Tombouctou GAO ENSEMBLE 

 % d'animateurs qui ont déclaré avoir reçu des formations sur 
des thèmes pédagogiques pour assurer la formation SSA/P 

79,2% 86,8% 84,2% 

 % des animateurs ayant reçu des formations spécifiques sur  la 
prise en charge psychosociale 

12,5% 53,0% 39,5% 

 % des animateurs ayant reçu des formations spécifiques sur 
�O�¶�p�G�X�F�D�W�L�R�Q���H�Q���V�L�W�X�D�W�L�R�Q���G�¶�X�U�J�H�Q�F�H 

45,8% 58,5% 54,3% 

 % des animateurs ayant reçu des formations spécifiques sur la 
cohésion sociale 

58,3% 45,3% 49,6% 

 % des animateurs ayant reçu des formations spécifiques sur la 
consolidation de la paix 

66,7% 41,5% 49,9% 

                                                           
1 Le cas des agents et animateurs qui abandonnent �O�H�� �S�R�V�W�H�� �D�S�U�q�V�� �T�X�·�L�O�� �V�R�L�W�� �U�H�F�U�X�W�p�� �H�W�� �I�R�U�P�p�� �H�W�� �G�R�Q�F�� �T�X�·�L�O�� �I�D�X�W��
remplacer. 
2 
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Quant aux modules sur la paix, près de la moitié des animateurs ont été briffés sur la 

consolidation de la paix et la cohésion sociale. La formation sur ces thématiques a été plus 

�D�F�F�H�Q�W�X�p�H���j���7�R�P�E�R�X�F�W�R�X���T�X�·�j���*�D�R�� 

IV.7.2. Qualité de la formation 
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IV.8. Opinions des communautés  sur le déroulement du programme SSA/P 

 

P�R�X�U���O�H�V���F�R�P�P�X�Q�D�X�W�p�V�����O�H���6�6�$���3���H�V�W���J�O�R�U�L�I�L�p���G�·�D�Y�R�L�U���W�U�R�X�Y�p���G�·�D�O�W�H�U�Q�D�W�L�Y�H���j���O�·�p�F�R�O�H���F�O�D�V�V�L�T�X�H dont 

�O�H�� �I�R�Q�F�W�L�R�Q�Q�H�P�H�Q�W�� �G�D�Q�V�� �O�H�� �F�R�Q�W�H�[�W�H�� �G�H�� �O�D�� �F�U�L�V�H���� �G�·�L�Q�V�p�F�X�U�L�W�p�� �H�W�� �G�·�D�E�V�H�Q�F�H�� �G�·�D�G�P�L�Q�L�V�W�U�D�W�L�R�Q�� �H�V�W��
�G�L�I�I�L�F�L�O�H�����/�H�V���F�R�P�P�X�Q�D�X�W�p�V���W�U�R�X�Y�H�Q�W���T�X�H���F�·�H�V�W���X�Q�H���E�R�Q�Q�H���L�G�p�H���G�H��créer un centre de formation 

�D�F�F�p�O�p�U�p���D�X���S�U�R�I�L�W���G�H���O�H�X�U�V���H�Q�I�D�Q�W�V���T�X�L���Q�·�R�Q�W���S�D�V���S�X���D�O�O�H�U���j���O�·�p�F�R�O�H���� 

 

 

 

�3�D�U�� �D�L�O�O�H�X�U�V���� �O�H�V�� �F�R�P�P�X�Q�D�X�W�p�V�� �G�p�S�O�R�U�H�Q�W�� �V�X�U�W�R�X�W�� �O�H�� �P�D�Q�T�X�H�� �G�·�D�F�F�R�P�S�D�J�Q�H�P�H�Q�W���H�W���G�H�� �V�X�L�Y�L�� �G�H��
�S�U�R�J�U�D�P�P�H���S�R�X�U���V�R�X�W�H�Q�L�U���O�H�V���E�H�V�R�L�Q�V���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���H�W���G�H�V���S�D�U�H�Q�W�V���G�·�H�Q�I�D�Q�W�V�����6�H�O�R�Q���H�X�[�����L�O���Q�H���V�·�D�J�L�W��
pas seulement dans ces zones de créer l�H�V�� �F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�V�� �G�·ordre scolaires pour réussir de tels 
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IV.9. Opinions des �S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V���G�H���P�L�V�H���H�Q���±�X�Y�U�H��sur le programme SSA/P 

�/�H�V���S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V���G�H���P�L�V�H���H�Q���±�X�Y�U�H�����2�1�*���H�W���D�F�D�G�p�P�L�H�V�� �V�H���G�R�Q�Q�H�Q�W���G�H���O�·�L�P�S�D�F�W���D�X���S�U�R�J�U�D�P�P�H��
mais aussi des contraintes et des recommandations. 

�'�·�X�Q�H���S�D�U�W���L�O���\���D���O�·�L�P�S�D�F�W���T�X�H���O�H�V���S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V���M�X�V�W�L�I�L�H�Q�W���S�D�U���Oa réussite dans la mobilisation et la 

négociation des communautés qui ont contribué au programme et  la formation des élèves dont 

le niveau est prouvé par les examens de fin de formation. 

�'�·autre part, on signale les difficultés et contraintes �G�·�H�[�p�F�X�W�L�R�Q���T�X�L���V�R�Q�W���G�X�H�V : 

�x �D�X���F�R�Q�W�H�[�W�H���G�·insécurité ; 

�x au nomadisme et transhumance ; 

�x �j���O�·�L�Q�V�W�D�E�L�O�L�W�p���G�X���S�H�U�V�R�Q�Q�H�O ; 

�x à �O�D���G�L�I�I�L�F�L�O�H���F�R�R�U�G�L�Q�D�W�L�R�Q���H�Q�W�U�H���O�H�V���S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H�V���G�H���P�L�V�H���H�Q���±�X�Y�U�H ; 

�x aux moyens limités pour couvrir des territoires très vastes. 

En termes de recommandations, on souligne �T�X�·�L�O�� �I�D�X�W�� �D�G�D�S�W�H�U�� �O�H�� �I�L�Q�D�Q�F�H�P�H�Q�W�� �H�W�� �O�H��
�G�p�F�D�L�V�V�H�P�H�Q�W���D�X���F�R�Q�W�H�[�W�H���H�W���j���O�·�H�[�p�F�X�W�L�R�Q���G�Hs activités. Il faut louer plus des fonds spécifiques à 

la supervision et au contrôle des activités. 
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V. Consolidation de la paix  

Pour les activités de consolidation de la paix, le programme a mené les actions suivantes : 

 

�¾ Formation : �,�O���V�·�D�J�L�W���G�·une formation au profit des enseignants sur la culture de la paix 

et la cohésion sociale et un ensemble des thématiques connexes.  Les acteurs 

(journalistes, imams et pasteurs) ont été orientés sur la conception et la diffusion des 

messages sur la paix. 

 

�¾ Activité culturelle : Les communautés scolaires (élèves et enseignants) ont organisé 

des journées culturelles et des concours interscolaires sur la culture de la paix. 

 

 

�¾ Sensibilisation : Des rencontres communautaires ont été ciblées comme moyens des 

véhiculer des messages sur la paix et la cohésion sociale au profit des communautés.  

Les acteurs (imams, pasteurs et journalistes) ont été engagés pour diffuser des prêches, 

sermons et émissions sur la culture de la paix.  
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V.1. Formation des enseignants sur les thématiques de la culture de la paix 

Les formations des enseignants
1

 ont été organisées �S�D�U���O�H�V���D�F�D�G�p�P�L�H�V���G�·�H�Q�V�H�L�J�Q�H�P�H�Q�W�V�����$�(�����G�H��
�G�H�X�[���U�p�J�L�R�Q�V���V�X�U���O�D���E�D�V�H���G�·�X�Q���J�X�L�G�H�����G�H���I�R�U�P�D�W�L�R�Q���V�X�U���O�D���F�R�Q�V�R�O�L�G�D�W�L�R�Q���G�H���O�D���S�D�L�[���F�R�Q�o�X���S�D�U���O�H��
ministère  à cet effet.  Dans chaque région, deux séances de formation ont eu lieu entre 2016 et 

2017. 

Ces formations �G�H�Y�U�D�L�H�Q�W���V�W�L�P�X�O�H�U���O�·�H�Q�J�D�J�H�P�H�Q�W���G�H�V���F�R�P�P�X�Q�D�X�W�p�V���V�F�R�O�D�L�U�H�V���V�X�U���O�D���F�X�O�W�X�U�H���G�H���O�D��
pax et la cohésion sociale et les enseignants formés devraient véhiculer les messages de paix 

�G�D�Q�V���O�H�X�U�V���F�H�U�F�O�H�V���G�·�L�Q�I�O�X�H�Q�F�H�V��   

V.1.1. Etat de lieu des engagements des enseignants sur la consolidation de la 

paix avant le programme PBF : 

Comme précisé dans le document de base du programme, le PBF �Q�·�H�V�W�� �S�D�V�� �O�·�X�Q�L�T�X�H��
programme qui est intervenu dans la zone pour la mobilisation communautaire en termes de 

construction de la paix et de la cohésion sociale. La communauté internationale et le 

gouvernement ainsi que les communautés ont initié des actions pour apaiser les tensions et 

unifier la cohésion sociale. 

�&�·�H�V�W�� �V�X�U�H�P�H�Q�W�� �G�D�Q�V�� �F�H�V�� �F�R�Q�W�H�[�W�H�V�� �� �T�X�H�� �O�H�V�� �H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V�� �E�p�Q�p�I�L�F�L�D�L�U�H�V�� �R�Q�W�� �H�X�� �S�R�X�U�� �O�D�� �S�O�X�V�� �S�D�U�W��
(60,9%) à mener des activités de consolidation de la paix avant le programme. Près de la moitié 

des enseignants ���������������� �D���G�p�M�j�� �V�X�L�Y�L���G�H�V���I�R�U�P�D�W�L�R�Q�V���R�X���G�·�R�U�L�H�Q�W�D�W�L�R�Q���V�X�U���O�D���F�R�Q�V�R�O�L�G�D�W�L�R�Q���G�H���O�D��
paix avant le programme PBF. Au niveau scolaire, les  enseignants affirment à 41% que le 

programme de leurs écoles contenait déjà des thèmes sur la consolidation de la paix. 

Ainsi, le programme PBF constituera un moyen de renforcement des capacités pour ceux qui 

ont déjà bénéficié des formations dans le domaine et augmentera les effectifs avec la formation 

de nouveaux enseignants sur la consolidation de la paix. 

Tableau 
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V.1.3. Perception des enseignants sur le déroulement de la formation PBF 

Les enseignants ont dans leur quasi-totalité apprécié la formation et �S�U�q�V���G�H���W�U�R�L�V���T�X�D�U�W�V���G�·�H�Q�W�U�H��
eux (73,9%), la formation a été très importante pour leur formation sur des modules de la paix 

et leurs doter des initiatives pour apporter leur briques dans la construction de la paix. 

En plus des thématiques de la paix, la grande majorité des enseignants pensent que la formation 

�D���P�r�P�H���D�P�p�O�L�R�U�p���O�H�X�U���Q�L�Y�H�D�X���G�·�p�W�X�G�H���H�Q���O�H�X�U���L�Q�F�L�W�D�Q�W���G�H���I�D�L�U�H���G�H�V���U�H�F�K�H�U�F�K�H�V���S�H�Q�G�D�Q�W���O�H�V���M�R�X�U�V��
�G�H���O�·�D�W�H�O�L�H�U���G�H���I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� 

Tableau 8 : perception des enseignants sur la formation PBF 

Indicateurs Tombouctou Gao Ensemble 

% des enseignants qui ont  reçu des matériels lors de la formation 
de consolidation de la paix 

92,0% 23,8% 60,9% 

% des enseignants selon lesquels la formation sur la 
consolidation est très importante 

56,0% 95,2% 73,9% 

% des enseignants selon lesquels la formation a amélioré leur 
niveau d'étude en dehors de consolidation de la paix
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V.3. Recommandation des enseignants sur la formation PBF 

 

Comme les animateurs SSA/P,  les enseignants ont fait des recommandations plutôt des fond  

et de forme sur la formation sur la 

consolidation de la paix. 

la majorité des enseignants demandent 

�G�·�D�X�J�P�H�Q�W�H�U�� �O�H�� �Q�R�P�E�U�H�� �G�·�H�Q�V�H�L�J�Q�D�Q�W�V�� �I�R�U�P�p�V��
en intégrant toutes les catégories (enseignants, 

�G�L�U�H�F�W�H�X�U�V�����S�H�U�V�R�Q�Q�H�O���G�X���&�$�3���H�W���G�·�D�F�D�G�p�P�L�H�� 

Ils préconisent de revoir la durée de la 

formation pour leur permettre de bien assoir 

les thématiques de la paix, les simuler  et 

pouvoir les restituer. 

Enfin, près de 15% demande �G�·�D�P�p�O�L�R�U�H�U�� �O�D��
qualité de la formation en concentrant les 

modules, en choisissant des formateurs bien 

orientés dans les domaines et en mettant les 

conditions nécessaires (matériels et équipement) pour la réussite de la formation. 

 

V.4. Description des activités scolaires 

Les élèves �R�Q�W�� �S�D�U�W�L�F�L�S�p�� �D�X�� �S�U�R�J�U�D�P�P�H�� �G�H�� �F�R�Q�V�R�O�L�G�D�W�L�R�Q�� �G�H�� �O�D�� �S�D�L�[�� �H�W�� �E�H�D�X�F�R�X�S�� �G�·�D�F�W�H�X�U�V��
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V.5. 
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VI. Conclusions et recommandations 

�/�·�p�Y�D�O�X�D�W�L�R�Q�� �I�L�Q�D�O�H�� �G�X�� �S�U�R�J�U�D�P�P�H��PBF a permis de finaliser le calcul des indicateurs de base 

ainsi que �O�·�R�E�W�H�Q�W�L�R�Q�� �G�·�X�Q�� �S�D�T�X�H�W�� �L�P�S�R�U�W�D�Q�W�� �G�·�Lnformations �S�R�X�U�� �O�·�D�S�S�U�p�F�L�D�W�L�R�Q�� �G�H�V�� �D�F�W�L�Y�L�W�p�V��
�U�p�D�O�L�V�p�H�V���D�L�Q�V�L���T�X�·�X�Q�H���V�\�Q�W�K�q�V�H���G�H�V���O�H�o�R�Q�V���j���W�L�U�H�U���G�H���F�H���S�U�R�J�U�D�P�P�H�������'�D�Q�V���O�D���V�X�L�W�H�����O�·�R�Q���I�D�L�W���O�H�V��
principales conclusions avec les recommandations y afférant. 

Le programme Education pour la consolidation de la paix demeure une contribution à la 

�F�R�Q�V�R�O�L�G�D�W�L�R�Q���G�H���O�D���S�D�L�[���j���W�U�D�Y�H�U�V���G�H�V���D�F�W�L�Y�L�W�p�V���G�·�L�Q�V�H�U�W�L�R�Q���V�F�R�O�D�L�U�H�V���H�W���G�H���F�X�O�W�X�U�H���G�H���O�D���S�D�L�[���H�W���G�H��
la cohésion sociale. A travers sa théorie du changement, le programme reste pertinent dans le 

�F�R�Q�W�H�[�W�H�� �D�F�W�X�H�O�� �G�X�� �S�D�\�V���� �� �/�H�V�� �G�L�I�I�L�F�X�O�W�p�V�� �H�W�� �L�P�S�H�U�I�H�F�W�L�R�Q�V�� �G�·�R�U�G�U�H�� �F�R�Q�F�H�S�W�X�H�O�� �O�D�L�V�V�H�Q�W�� �D�I�I�L�U�P�H�U��
�T�X�·�L�O���I�D�X�W : 

 Plus de précision des activités dans documents de base : (i) cadrer la portée de chaque 
activité du programme ; (ii) caler les résultats attendus de chaque activité 
indépendamment des autres ; (iii) Plus de précision dans le rôle de chaque 
�S�D�U�W�H�Q�D�L�U�H���G�H���P�L�V�H���H�Q���°�X�Y�U�H. 

 Une meilleure conception des outils de suivi et évaluation : ���L���� �V�¶�D�V�V�X�U�H�U�� �G�H�� �O�D��

mesurabilité et comparabilité des indicateurs de base ; (ii) concevoir une méthode de 

suivi continue et plus harmonisé dans les zones du programme ; (iii) Avoir un 

�P�H�L�O�O�H�X�U���P�p�F�D�Q�L�V�P�H���G�H���F�H�Q�W�U�D�O�L�V�D�W�L�R�Q���H�W���G�¶�D�U�F�K�L�Y�D�J�H���G�¶�L�Q�I�R�Umations et des données. 

 �3�O�X�V�� �G�·�D�S�S�X�L�� �H�W�� �G�·�D�F�F�R�P�S�D�J�Q�H�P�H�Q�W�� �G�H�V�� �D�F�W�L�Y�L�W�p�V : (i) Prévoir des moyens 

�G�¶�D�F�F�R�P�S�D�J�Q�H�P�H�Q�W�� �G�H�V�� �D�F�W�L�Y�L�W�p�V�� ���F�D�Q�W�L�Q�H�� �V�F�R�O�D�L�U�H�V�� ; (ii) Motivation des acteurs à 

diffuser ou à restituer les compétences acquises (enseignants, élèves) ; (iii) Mettre 

en place un mécanisme de suivi et de réponse aux problèmes de déroulement des 

activités sur le terrain.  

�/�·�D�Q�Dlyse de ciblage des bénéficiaires montre 79% des enfants SSA/P répondent aux critères 

prédéfinis par le programme. Les parents sont globalement satisfaits du choix des bénéficiaires 

�H�W���V�H���V�R�Q�W���L�P�S�O�L�T�X�p�V���G�D�Q�V���O�·�H�Q�U�R�X�O�H�P�H�Q�W���G�H���F�H�V���G�H�U�Q�L�H�U�V���G�D�Q�V���O�H���6�6�$���3���� 

La campagne SSA/P a concerné 3784 enfants recensés dans les centres dont 3269
1

 sont passé 

�O�H�X�U���H�[�D�P�H�Q���G�H���I�L�Q���G�H���I�R�U�P�D�W�L�R�Q�����,�O���\���D���H�X���S�O�X�V���G�H�V���U�p�X�V�V�L�W�H�V���j���7�R�P�E�R�X�F�W�R�X���T�X�·�j���*�D�R���� 

�3�O�X�V�� �G�H�� �������� �G�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V�� �R�Q�W�� �S�X�� �V�·�L�Q�V�F�U�L�U�H�� �G�D�Q�V�� �p�F�R�O�H�� �F�O�D�V�V�L�T�X�H�� �D�S�U�q�V�� �O�D�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� �6�6�$���3���� �H�W��
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 ANNEXES 

VIII.1. Cadre globale des indicateurs 

Indicateurs du programme 

INDICATEURS 
Valeur atteint 

Source 

Tombouctou Gao Ensemble 
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% d'enfants qui sont à l'école actuellement parmi les inscrits 96,6% 93,4% 94,9% Enquête finale 

% d'enfants qui sont  actuellement au moins au niveau troisième année 88,5% 50,9% 64,1% Enquête finale 
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VIII.2. Quelques indicateurs de références  

 

Annexe 2 1 : % des non scolaires selon le sexe et la région 

  

  

Tombouctou GAO Ensemble 

Garçon Fille Ensemble Garçon Fille Ensemble Garçon Fille Ensemble 

Aucun 86,8% 89,1% 87,9% 59,1% 61,4% 60,1% 68,5% 71,4% 69,9% 

Première année 4,7% 4,3% 4,5% 14,9% 14,2% 14,6% 11,4% 10,6% 11,1% 

Deuxième année 8,5% 5,1% 6,8% 15,4% 15,1% 15,3% 13,0% 11,5% 12,3% 

Troisième année 0% 0,7% 0,4% 5,6% 4,2% 4,9% 3,7% 3,0% 3,3% 

Quatrième année 0% 0,7% 0,4% 5,1% 5,1% 5,1% 3,4% 3,5% 3,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Annexe 2 2 : % des enfants SSA/P qui respectent 

100,0%5561.990%
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Annexe 2 5 : �&�R�P�S�D�U�D�L�V�R�Q���G�H���Q�L�Y�H�D�X���G�H���S�H�U�F�H�S�W�L�R�Q�V���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���6�6�$���3���V�X�U���O�H�X�U���Q�L�Y�H�D�X���G�·�p�W�X�G�H��
par sexe 

 ���� �G�¶�H�Q�I�D�Q�W�V�� �T�X�L�� �D�I�I�L�U�P�H�Q�W�� �S�R�X�Y�R�L�U�«�� �D�S�U�q�V�� �O�D��
formation SSA/P Garçon Filles Ensemble 

Citez les 26 lettres  96,0% 93,5% 94,8% 

Lire correctement une phrase simple 81,1% 80,4% 80,8% 

Faire des calculs simples 87,7% 84,4% 86,2% 

Ecrire une phrase simple 75,7% 73,3% 74,6% 

Parler le français 24,4% 16,5% 20,7% 

 

Annexe 2 6 : Recommandations des animateurs et parents pour le SSA/P 
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Annexe 2 9 : Récapitulatif de la formation des enseignants sur la consolidation de la paix 
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Annexe 2 11 : Quelques cas de succès et faits marquants 

  

 

 

 

 

 

 

 

CAS de succès Témoignage de Tahia wlt Al Mostapha 

�-�H�� �P�¶�D�S�S�H�O�O�H�� �7�D�K�L�D�� �Z�O�W�� �$�O�� �0�R�V�W�D�S�K�D���� �M�H�� �V�X�L�V�� �X�Q�H�� �I�L�O�O�H�� �G�H�� ������ �D�Q�V�� �G�H�� �O�D�� �F�R�P�P�H�� �G�H�� �$�Q�F�M�D�Z�G�L����
Djebock.  

�-�¶�D�L���G�p�M�j���G�p�S�D�V�V�p���O�¶�k�J�H���G�¶�H�Q�W�U�p�H���j���O�¶�p�F�R�O�H���H�W���M�H���Q�H���V�D�L�V���Q�L���O�L�U�H�����Q�L���p�F�U�L�U�H avant cette formation. 
�$�X�M�R�X�U�G�¶�K�X�L�� �D�Y�H�F�� �F�H�� �S�U�R�M�H�W���� �M�¶�D�L�� �S�D�V�V�p�� �O�¶�H�[�D�P�H�Q�� �G�H�� �I�L�Q�� �G�H�� �I�R�U�P�D�W�L�R�Q���� �2�Q�� �P�¶�D�� �D�G�P�L�Ve en 
troisième année et même si je ne suis pas forte en lecture, je peux écrire en alphabet français 
et faire des calculs simples.  

�-�¶�H�V�S�q�U�H���D�L�Q�V�L���F�R�Q�Winuer les études et devenir médecin un jour.  

CAS de succès Témoignage de Youssaf Agoumar 

Je me nomme Youssouf Aghoumar de la commune de Rharous, avant ce programme je vague 
�j�� �P�H�V�� �D�F�W�L�Y�L�W�p�V�� �V�D�Q�V�� �H�V�S�R�L�U�� �S�R�X�U�� �O�H�V�� �p�W�X�G�H�V�� �F�D�U�� �M�¶�D�L�� ������ �D�Q�V�� �D�F�W�X�H�O�O�H�P�H�Q�W���� �/�H�V�� �p�F�R�O�H�V�� �p�W�D�L�H�Q�W��
fermées à la suite de la crise et j


